

# Banky eurozóny musí opustit Rusko

 [infokurýr.cz/n/2023/06/15/banky-eurozony-musi-opustit-rusko](https://infokurýr.cz/n/2023/06/15/banky-eurozony-musi-opustit-rusko)

kurýr

15. června 2023



## **Pokračující expozice vůči sankcionované zemi představuje riziko poškození dobré pověsti, prohlásil hlavní orgán dohledu Evropské centrální banky**

Banky v eurozóně by měly snížit svou expozici vůči Rusku nebo se země úplně zbavit, řekl na úterním tiskovém brífinku hlavní dohled nad Evropskou centrální bankou (ECB) Andrea Enria.

Podle úředníka poskytovatelé půjček riskují svou pověst, pokud budou pokračovat v práci v sankcionovaném státě.

*„Myslím, že je důležité, aby se banky i nadále velmi soustředily na další snižování svých expozic a v ideálním případě na to, aby opustily trh, jakmile to bude možné ,“* uvedl Enria podle agentury Reuters.

*„Toto je proces, který nejen chválíme, ale na banky silně tlačíme, aby fungovaly, protože další působení v Rusku představuje obrovské reputační riziko,“* dodal.

Enria uznala, že ruské pobočky bank eurozóny omezily své operace a například již neposkytují nové půjčky. Připustil také, že proces odprodeje z Ruska je stále obtížnější kvůli nové legislativě, která zahrnuje požadavek na prezidentský souhlas.

Řada zahraničních bank opustila Rusko během minulého roku uprostřed západních sankcí, které následovaly po zahájení vojenské operace Moskvy na Ukrajině. V zemi však nadále působí několik věřitelů, včetně některých z eurozóny. Patří mezi ně Raiffeisenbank a UniCredit Bank, které jsou dceřinými společnostmi rakouské Raiffeisen Bank International (RBI) a italské UniCredit. Oba hrají klíčovou roli v ruské ekonomice a umožňují platby v eurech do a ze země. Jsou také jedinými zahraničními subjekty na seznamu 13 systémově významných úvěrových institucí ruské centrální banky.

Raiffeisen v dubnu oznámil, že zvažuje prodej svého podnikání v Rusku, ale varoval, že by utrpěl značné ztráty, pokud by se rozhodl ze země odprodat. Předseda dozorčí rady banky Erwin Hameseder tehdy obvinil „*morálně arogantní*“ kritiky pokračující práce firmy v Rusku z „*černobílého morálního myšlení*“. Trval na tom, že většina západních podniků i nadále funguje v zemi navzdory sankcím a geopolitickým krizím.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST